

财经事务及库务局局长与传媒谈话全文 (只有中文)

2012年7月17日(星期二)

以下是财经事务及库务局局长陈家强今日(七月十七日)上午出席首只人民币合格境外机构投资者A股交易所买卖基金(ETF)上市挂牌仪式后与传媒谈话的内容:

财经事务及库务局局长:我今日出席华夏基金发行首只A股ETF在香港上市挂牌,这是香港期待已久的时刻。ETF产品可以帮助香港市场及内地市场互相打通,令资金互相紧密交流,透过ETF是一个风险可控的方法。香港政府、监管机构及业界都努力了很多年才有今日,所以今日我很高兴见到这只基金作为香港首只A股ETF在香港上市。

这一只是实物的ETF,以前在香港见到的A股ETF是一些合成的ETF,但这一只是实物的ETF,风险是更为可控,亦更符合我们如何将香港及内地市场互联互通的体现。今日是非常好的一天。

记者:今次是A股ETF来香港挂牌,何时会有香港股票在内地挂牌?

财经事务及库务局局长:据了解,现时已有基金在内地进行发行,会用香港的指数成为ETF产品,一个在深圳挂牌,另一个在上海挂牌;有关发行商已在内地发行。发行等于募集资金,募集资金之后便会上市。现在已开始全国发行。

记者:A股ETF之后,下一步会有甚么计划和推出甚么产品?

财经事务及库务局局长:其实人民币业务方面一直都有新发展,我相信ETF产品需要一段时间发展。虽然今日是一个开始,但我希望ETF方面可以有多一些种类,今日的是CSI 300的指数,可能会有其他ETF产生不同的指数。我希望ETF产品可以做得更多元化和成交量更阔些,这有助我们增加香港以人民币计价的股票市场的流通量。我相信ETF有可能增加人民币的流通量。我们先做这一步,做好了股票市场的流通量,便可令更多的股票产品可用人民币来计价在香港上市。

完